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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.  247 
 
 
QUANDO SARÀ AVVIATA LA SPERIMENTAZIONE PER 
CONSENTIRE ALLE DONNE GRAVIDE RESIDENTI IN VENETO DI 
ACCEDERE GRATUITAMENTE AL NON INVASIVE PRENATAL TEST? 
 
presentata il 24 marzo 2022 dai Consiglieri Zottis, Bigon, Possamai Giacomo, 
Camani, Montanariello e Zanoni 
 
  Premesso che il 31 agosto 2021 il Consiglio regionale del Veneto ha 
approvato all’unanimità la Mozione n. 68 (DACR n. 94), dal titolo “Non Invasive 
Prenatal Test (NIPT): Garantirne la gratuità alle Donne in gravidanza residenti 
nel Veneto”, con la quale si impegna la Giunta regionale “ad avviare in via 
sperimentale le procedure necessarie per consentire in futuro alle donne gravide 
residenti nel Veneto l’accesso gratuito al test non invasivo prenatale NIPT”. 
  Ricordato che: 
- come riportano le Linee Guida 2015 del Ministero della Salute sullo 
“Screening prenatale non invasivo basato sul DNA”, il NIPT è un test di 
screening “basato su tecniche molecolari di elevata sensibilità che analizzano la 
probabilità che il feto sia affetto dalle più comuni anomalie di numero dei 
cromosomi non sessuali: trisomia 21 (sindrome di Down), trisomia 18 (sindrome 
di Edwards) e trisomia 13 (sindrome di Patau)”; tutto ciò è possibile attraverso 
un semplice prelievo di sangue effettuabile già alla decima settimana di 
gestazione; 
- le suddette linee guida ministeriali raccomandano l’introduzione del NIPT in 
tutte le strutture sanitarie pubbliche, quale test di screening di prima o seconda 
scelta per le donne in gravidanza che desiderano valutare il rischio di trisomia del 
nascituro. 
  Rilevato che finora in Veneto il suddetto test non è mai stato rimborsato 
dal SSN e le donne che vi hanno fatto ricorso hanno dovuto spendere mediamente 
tra i 500 e i 700 euro. Ad oggi non risulta che sia stato dato seguito a quanto 
previsto nella mozione n. 68 approvata dal Consiglio regionale. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri regionali 
 

chiedono all’Assessore regionale alla Sanità  
 
quando sarà avviata la sperimentazione per consentire alle donne gravide residenti 
in Veneto di accedere gratuitamente al Non Invasive Prenatal Test? 

 


